

海空立体搜寻 救回冲浪失联父子

因皮划艇倾翻两人落水 青岛红十字搜救队迅速出动冲锋舟和无人机仅用半小时化解险情

早报10月13日讯 父亲带着7岁的儿子驾皮划艇去海里冲浪，3个多小时后仍没有回来。“手机还能打通，但一直没人接听。”孩子的妈妈刘女士赶紧报了警。青岛红十字搜救队接到警方通报后，迅速派出冲锋舟和无人机在出事海域展开搜救，经过半个多小时搜索，终于在离岸边数百米远的海面上，找到了因皮划艇倾翻已落水多时的父子俩，并将他们安全营救上岸。

父子海上冲浪失联

“我们接到了海警的警情通报，一对父子在海上失联，需要搜救。”青岛红十字搜救队队长李延照介绍，接到警情通报时是10月12日18时12分，当时天已经完全黑下来。救援队员与求助者刘女士联系得知，当天下午3时许，她的丈夫带着7岁儿子，从崂山区王哥庄街道港东社区文武港出海，打算驾皮划艇在附近海域冲浪，可是到傍晚一直没回来，眼看天都黑了，刘女士赶紧拨打丈夫电话，虽然能打通，但一直没有人接听。

“没有动力的皮划艇，应该不会走出去太远，但天已经黑了，在茫茫大海上搜寻两个人的难度很大。”救援队员说，他们从刘女士处了解到，孩子带有能定位的电话手表，但也是能打通没人接听，通过手表定位，确定了父子二人大致的位置。“我们的培训基地正好在附近，这为迅速出动提供了便利。”参与救援的队员告诉记者，10多名队员已迅速集结完毕并来到目标海域，利用冲锋舟和无人机展开海上和空中立体搜寻行动。



红十字搜救队在海上找到失联父子时，两人靠在皮划艇两侧。均为搜救队供图

“由于夜间海面上没有发光的参照物，无人机搜索的效果不大，救援队员驾驶冲锋舟在目标海面做环形搜索，经过半个小时转圈，终于找到了失联父子。”救援队员表示，在距离岸边几百米的海面上发现了皮划艇，父子俩分别漂浮在皮划艇两侧。“当时他们已经有些失温的迹象，只能用很小的声音回应我们。”救援队员说，后来查看搜索轨迹，救援冲锋舟此前曾经在父子俩所在位置不远处路过，那时候救援队员的照明光线集中在另一个方向，如果当时父子俩能发出声音，救援队员肯定能听见。

救援队员立即将落水父子转移到冲锋舟上，并给刘女士打电话报平安，随后拖着皮划艇向岸边回撤。几分钟后，救援队员将父子俩带回码头。见到丈夫和儿子，一直焦急等候的刘女士顿时情绪失控，放声大哭。待她情绪稳定后，救援

队员开车将他们送回家。

被困海里最怕“失温”

“其实这次很危险，如果再晚一点找到他们，可能后果会比较严重。”红十字搜救队队员北方告诉记者，父子俩当时在水中出现了他们自己很难察觉的“失温”状况，失温的三个条件是温度低于20℃、潮湿、有风，出现其中两个因素就有可能失温。当天晚上，海上气温已经低于20℃，父子俩又在海水中浸泡了很长时间。北方说，失温过程中一般是开始感觉寒冷，后来是意识迷糊，对寒冷没有感觉了，最后是觉得热，慢慢地身体部分器官功能会衰竭。

救援队员和父子二人沟通得知，他们在海上冲浪过程中，因海浪冲击造成皮划艇倾翻，二人落水后曾几次想重新



红十字搜救队海上搜索轨迹。

爬上皮划艇，但均未成功。后来父亲尝试把孩子托上皮划艇，打算在水里推着皮划艇往岸边移动，但因浪涌太大无法前行，后来体力耗尽就只好漂浮在海面上。“期间他们听见防水袋里的手机响，但已经没有余力去接听电话了。”救援队员说。

13日下午，记者通过电话联系到报警求助的刘女士，她说好在丈夫和儿子都会游泳，当时他俩一直抓着皮划艇想办法往回游，但因浪涌太大没有成功。“更多细节我没有详细询问，当晚回家后，他俩累得早早睡觉了，今天早晨丈夫正常去上班了，父子俩身体都没问题，非常感谢救援队的及时救助。”刘女士在电话中说。

青岛红十字搜救队提醒市民，大海里风浪情况瞬息万变，到海里游泳或冲浪，应提前做好各项安全保障。

(观海新闻/青岛早报记者 孙启孟 视频剪辑 刘宇航)

早报10月13日讯 10月13日下午，2023年9月“山东好人”发布仪式暨道德模范与身边好人现场交流活动，在淄博沂源县山东财经大学乡村振兴学院举行，莱西市委宣传部推荐的见义勇为模范辛得福获评9月份“山东好人之星”。

深夜冒险勇跳江，因救人多处受伤；无畏无惧，勇斗持刀偷车贼……身为莱西市公安局水集派出所一名辅警，辛得福英勇救人的事迹被人民日报、青岛早报、光明网、环球网等多家媒体报道，引发众多网民点赞。辛得福被山东省公安厅点名嘉奖，获评“三星辅警”、青岛市“文明市民”。

2023年3月27日，辛得福趁休假陪

莱西辅警辛得福获评“山东好人之星”

父母到广东省中山市就医。当晚11时50分，行至岐江大桥时，发现江中一女子求救，辛得福纵身跳入江中，游至江心抓住该女子，但由于女子紧抱他不放，两人一度沉入水中。危急时刻，他一手圈住女孩脖子，一手艰难划水回游。快到岸边时，周边群众立即上前帮忙，一起将女孩拉上岸，浑身湿透的辛得福已累到虚脱，民警赶到现场并将女孩送医救治后，他才离开现场。事后辛得福才发现，自己右脚多处受伤，小脚趾需用石膏固定治疗。“救人最重要，我是一名辅警，这都是我应该做的，受点

伤不算什么。当时在水里顾不上害怕，只想把人救上来。我女儿刚满一岁，我希望给孩子做个好榜样。”辛得福说。

事发后，当地警方第一时间联系到辛得福，并给莱西公安发了表扬通报，表扬他冒险跳江救人，践行党员先锋模范作用。辛得福后来获得山东省公安厅点名嘉奖，获评“三星辅警”。

记者了解到，1992年出生的辛得福是莱西人，2016年成为莱西交警南京路中队辅警，后调至水集派出所，期间因表现突出被推荐入党，获评莱西市级乡村好青年、优秀辅警。

得知辛得福不顾安危、跳江救人的事迹，周边人一点也不感到惊讶。早在2015年，尚未从事公安工作的辛得福，在自家楼下发现一偷车贼，他上前制止却遭对方威胁和持刀攻击，自幼习武、获得多项武术比赛冠军的他丝毫不惧，最终将偷车贼擒获。车主看到辛得福在搏斗中受伤，执意要给2000元钱，被他婉拒。两年之后，已参加公安工作的辛得福，在执勤查酒驾时被车主认出，车主专门制作了一面锦旗，并给他写了感谢信。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 李琳琳 吕文波)

早报10月13日讯 近日，岛城街头上演了一幕幕暖心画面：青岛城运控股公交集团市北巴士公司驾驶员主动帮助手持重物、行动不便的老人上下车，赢得乘客们点赞。

10月12日下午1时27分，市北巴士第二分公司驾驶员王珀驾驶5路公交车，由胜利桥停车场发往铁路青岛站广兴支路站，当他行驶到科技街车站时，车上乘客众多，一位满头银发的老人背着一个大包，拖着沉重的行李车正准备上车，驾驶员王珀见状立即将车停稳，毫不犹豫地打开驾驶室走到老人身旁，与热心乘客一起，帮助老人将行李

主动“搭把手” 暖心公交人又出手了

包裹抬上车，并摆放在安全的位置，随后又耐心地告诉老人如何安全地放置行李。13时33分，车辆到达市立医院车站，王珀看到老人背上背包准备下车，他立即来到后门位置，先帮老人将包裹拿到人行道上，又双手抬起行李车并平稳地放置在人行道上。在叮嘱老人注意安全之后，他快速回到车上继续运营工作。

同样的暖心事在十米公交车厢里还有许多。10月12日，319路驾驶员徐

登科驾驶车辆行驶到鞍山二路小学站时，细心的他发现一位老人步履蹒跚，推着小车准备乘车。“大娘，您别急，我来帮您。”徐登科将车停稳后，起身来到老人身旁，接过老人手中的小推车，扶着她上车，还叮嘱她慢慢走，不着急。正当徐登科准备返回驾驶室时，另一位老人也推着小推车准备上车。徐登科再次来到前门，此时站台上一位热心市民也加入到搀扶老人的行动中来，两人一起将老人的小推车放好，又将老人搀

扶到座位上。确认老人们坐稳扶好后，徐登科便回到驾驶室投入运营，短短的几十秒，温暖了整个车厢。

车厢内的乘客纷纷赞扬徐登科的暖心举动。面对乘客的赞扬，徐登科表示，这些都是一名公交驾驶员应该做的，作为乘客出行的“掌舵人”，就应该保证乘客能够安全、快捷、舒适地到达目的地，今后他也将继续做好各项工作，让乘客更加满意。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 唐梦遥)